



база і головне - люди. Зараз кожна лісова база, їх у зоні три (Рудня-Іллінецька, Паришівська та Опачицька), мають свою пожежно-хімічну станцію. Усі ПХС підприємства "Чорнобильліс" оснащені пожежними машинами типу АЦ на базі автомашин ЗІЛ-131, АРСами (авторозливночними станціями), БАТами із змінним відвалом, пожежними плугами та іншим реманентом. Колектив лісового підприємства так організує

тер і великої шкоди лісу не завдали. Упродовж 1994-1995 років, в основному силами ПХС "Чорнобильліс", було ліквідовано 191 пожежу, причому, якщо на прелогах площа, пройдена пожежою, досягла 955,4 гектара, то у лісі - 7,7 гектара. Особлива роль у виявленні і гасінні лісових пожег належить патрульному вертольоту з пожежним десантом на борту. Цей вид робіт - основа діяльності підпри-

приємством "Чорнобильліс", становить 202 тисячі гектарів, у тому числі 102 тисячі гектарів лісових насаджень і 100 тисяч гектарів перелогів. Якщо в звичайних умовах поля становлять серйозну перепону для вогню, то на перелогах в зоні відчуження, завдяки щорічному відмиранню великої маси високорослої трави, утворюється товстий шар сухої трави, янистої маси товщиною від 15 до 60 сантиметрів, яка є своєрідним "бікфордівим шнуром" для розповсюдження вогню в напрямку лісових насаджень. Однак завдяки своєчасному виявленню та локалізації пожег на перелогах розростання вогню у ліс не було допущено жодного разу.

Слід зазначити, що невеликі підрозділи ПХС, а всього там працює на двох вахтах 78 чоловік, на випадок гасіння пожег доповнюються лісовою охороною відділень. Оповіщення лісової охорони здійснюється через радіостанції, які мають всі працюючі у лісі.

На початку свого існування підприємство "Чорнобильліс" розробило декілька основних етапів діяльності. Один із них полягає у тому, щоб забезпечити мобільне пересування людей і техніки, на випадок гасіння лісових пожег, у найвіддаленіші куточки зони.

За матеріалами підприємства "Чорнобильліс" підготував Ярослав ШАПОЧКА.

ЛІСОВА ПОЖЕЖА - ЗОНА ПІДВИЩЕНОГО РИЗИКУ

ВОГОНЬ, ДИМ І... РАДІОНУКЛІДИ

Із часу заснування (майже чотири роки тому) такого відомого у зоні відчуження ЧАЕС підприємства як "Чорнобильліс", там почав діяти відділ охорони і захисту та координації робіт по локалізації лісових пожег. Його створення було дуже доречним, бо на лісових територіях зони після аварії склалась дуже небезпечна ситуація - десятки тисяч гектарів недоглянутого лісу постійно вигорали під час літніх пожег та від недбалого поводження людей з вогнем і, звичайно, через відсутність цієї необхідної служби.

Сьогодні відділ охорони та захисту лісу і координації робіт по локалізації лісових пожег, який очолює Цибуля Володимир Михайлович, повністю забезпечує пожежну безпеку лісу, тим самим стабілізує радіологічну ситуацію у зоні відчуження. Основна небезпека, яку несуть за собою лісові пожежі - це підвищення рівня радіації та прискорення міграції радіонуклідів у навколишнь-



ому середовищі, а на перепону цьому підприємство "Чорнобильліс", точніше, працівники вищезгаданого відділу, розпоряджаються практично всім, що їм для цього потрібно - велика технічна

свою роботу, що за весь період своєї діяльності не допустив жодного випадку значного розростання лісових пожег, а два випадки пожег в лісових насадженнях носили низовий харак-

тер. Раннє виявлення і миттєве прибуття для гасіння лісової пожежі забезпечують нерозповсюдження і зменшення її шкідливого впливу на навколишнє середовище.

